



谋创新求发展 积跬步而致远

——商丘市城乡规划局创新驱动科学发展工作纪实

文/图 晚报记者 徐凌 通讯员 朱铁庄 王海潮



日月湖规划设计图

党的十九大报告指出，发展是解决我国一切问题的基础和关键，发展必须是科学发展，必须坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。近年来，商丘市城乡规划局以创新、协调为纽带，以绿色、发展为目标，让人民群众共享科学规划的累累硕果，各项工作蒸蒸日上，先后获得河南省城乡住房和建设系统先进单位、市“六城”联创先进集体、服务产业集聚区发展先进单位等多项荣誉。市委主要领导曾对规划局创新性工作举措，为人民群众办实事的先进事迹予以批示，号召有关部门学习借鉴。

规划编制——高站位

有人说，城市是一本打开的书，从中可以看到它的抱负。关于商丘的城市总体规划，我们一起来看一看吧。

《商丘市城市总体规划(2015-2030)》(以下简称新《总规》)，由上海同济城市规划设计研究院编制。新《总规》以商丘迈进中原经济区副中心城市为发展目标，打造在全国具有重要影响力的枢纽城市、绿色生态的宜居城市、有深厚历史积淀又体现时代风貌的特色人文城市，彰显“华商之源、通达商丘”的城市特色。

市域城镇体系层面，坚持中心带动、轴带发展、节点提升、对接区域的布局原则，依托“米字形”综合交通，形成以商丘中心城区为中心，虞城、宁陵为两个功能外溢发展区，以连霍、京九、济周、商登为发展轴，以永城、夏邑、柘城、睢县、民权为组团的“一主两区四轴五组团”布局结构。城市规划区层面，形成以商虞宁为发展极核，中心城区为引领，以黄河故道为生态走廊的“一核引领、一廊提升、一区优化、多点多楔”布局结构。中心城区层面，形成“三心辉映、多轴联动、绿廊楔入、片区融合”空间结构，打造以火车站核心商务区、古城文化中心、日月湖商务中心形成引领城市发展的“金三角”格局。

创新机制——谋发展

创新管理运行机制，实行层级管理，逐级负责。按照“抓住少数、带动中层、夯实基层”的原则，领导干部以身作则、率先垂范，干部职工尽职尽责、奋发有为，形成上级带着下级干、层层做给组织看，人尽其才、才尽其用的新格局。

完善规划审批机制。为更好服务全市重点工程、重大项目建设、棚户区改造、市政基础设施建设，市规划局重点抓好“四

级审批制度”和“三会合一”审批制度的完善和运行。按照“下放权力、放管结合、优化服务”要求，把所有报建项目的审批服务在一个窗口进出，统一受理、集中审批，对规划许可、行政处罚、行政征收等8个方面18个事项制定详细的运行流程和运作规范，限时办结，责任到人。

为改进规划系统干部作风，市规划局委托睢阳区、梁园区纪委，示范区纪工委牵头组织，随机抽选人大代表、政协委员、项目单位代表、街道办事处干部群众代表对规划系统的班子建设、工作创新、服务态度、勤政廉政、责任担当、工作能力六个方面综合评价，现场评议9场，发放调查问卷606份，综合满意度达到98.79%。

规划管理——全覆盖

管理就是把混乱的事情规范化。项目批后监管是市城乡规划局的一项重点工作。该局对项目基槽、正负零、首层、标准层、顶层、控高、外墙装饰、亮化效果等环节全程跟踪管理，建立部门联动监管机制，实行批后函告制度，更好地维护公众利益。

加大对违法建设拆除力度。按照职能界定，强力配合三区政府加大对各类违法建筑的拆除力度，强制拆除楼顶广告牌、过街广告牌、占压河道绿地、占压道路红线的违章建筑。对巡查发现、群众举报、批办移交的“双违”拆除不到位或不按期拆除的项目移交所属区纪检监察部门，启动追责问责程序。

作风建设——促勤政

以“两学一做”活动常态化为抓手，在系统内强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，做到工作同心、目标同向、行动同步，达到协调一致办事、团结一致谋事、谦恭和谐共事的目的，激发规划人的担

当精神。

狠抓作风转变，叫响“马上办抓落实”。规划局以“马上办抓落实”为总保障，在党员干部中树立“让时间服从任务”的奉献精神，以党员干部的先锋模范作用为职工做表率，通过对党的事业无限忠诚的政治信仰厚植全体同志“马上办抓落实”的思想自觉、政治自觉、行动自觉，营造忠诚担当、干净干事的工作氛围和环境，促进工作高效落实。

服务保障——零距离

近几年来，特别是最近两年来，商丘棚户区改造规模空前。市城乡规划局把“现场办公、即报即审、三会合一、明确分工、马上就办”五条规定作为铁的工作纪律，确保大棚改安置项目在规划局工作范围内高效通过。对三区报送的大棚改安置方案做到即报即审不隔夜，将技审会(专家论证会)、业务会、联审联批会“三会合一”，抽调三名局党组成员，分工负责睢阳区、梁园区、示范区大棚户区改造工作。

服务市政建设，助力通达商丘、美丽商丘。近年来，市规划局累计提供144段道路规划图，88段道路综合管网规划图，完成108段道路的放线工作；提供9条河道位置坐标图及河道水管线路规划图，完成9条河道的绿线、蓝线及河道污水管网放线工作；配合有关部门做好中心城区“一园、两桥、三廊、六河、12个便民公园、14块绿地、68条道路”开工建设及园林绿化项目的规划工作。

有人说，对于一个城市而言，建筑是它的体态和语言，规划是骨架和灵魂。著名建筑师贝聿铭说，对于一个城市而言，最重要的不是建筑，而是规划。商丘市城乡规划局从宏观处着眼，从细微处入手，为城市发展绘制蓝图，开启商丘规划创新致远之路。



廉政风险防控动员会



局党组学习十九大精神专题会议



局领导在帮扶点梁园区谢集镇东街村调研



局领导到谢集镇东街村扶贫慰问



局领导深入街道调研城市规划



关注留守儿童献爱心